
α) Είλαη: 

|x + 1| < 4  – 4 < x + 1 < 4  – 4 – 1 < x + 1 – 1 < 4 – 1  

 – 5 < x < 3  x(– 5, 3) 

 

 

β) Οη αθέξαηεο ιύζεηο ηεο αλίζωζεο (1) πνπ αλήθνπλ ζην δηάζηεκα (– 5, 3) είλαη νη: 

– 4, – 3, – 2, – 1, 0, 1, 2 

γ) Αλαδεηνύκε έλα ηξηώλπκν κε κνξθή f(x) = x
2
 + βx + γ, ην νπνίν έρεη δύν ξίδεο θαη γηα ην  

    νπνίν λα ηζρύεη: 

f(x) > 0, γηα θάζε x ≤ 0 

θαη ν ζπληειεζηήο ηνπ x
2
 είλαη α = 1 > 0. 

Δηαθξίλνπκε ηηο πεξηπηώζεηο: 

1
η
 περίπτωση 

     Αλ ην ηξηώλπκν έρεη δύν ξίδεο άληζεο x1, x2 ηόηε ν πίλαθαο πξνζήκωλ ηνπ είλαη ν εμήο: 

  x –∞      x1            x2             +∞  

  x
2
 + βx + γ + – +  

Επεηδή ζέινπκε ην ηξηώλπκν λα είλαη ζεηηθό, γηα θάζε x(– ∞, 0] πξέπεη ην δηάζηεκα 

απηό λα είλαη εθηόο ηωλ ξηδώλ x1, x2. Απηό κε άιια ιόγηα ζεκαίλεη όηη νη ξίδεο δελ πξέπεη 

λα αλήθνπλ ζην δηάζηεκα (– ∞, 0]. Επνκέλωο νη ξίδεο ζα είλαη νη αξηζκνί 1 θαη 2.  

Τόηε από ηνπο ηύπνπο Vieta βξίζθνπκε: 

S = x1 + x2 = 1 + 2 = 3   θαη  Ρ = x1x2 = 1∙2 = 2 

Τν δεηνύκελν ηξηώλπκν είλαη ην: 

x
2
 – Sx + P =  x

2
 – 3x + 2 
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